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Akcija za ljudska prava 

 

         10. 12. 2008. 
 
Poštovane i poštovani, 
 
zahvaljujem organizatorima na časti da govorim na proslavi šezdesetogodišnjice 
usvajanja Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima, u uvaženom društvu.  
 
Predstavljam Akciju za ljudska prava, jedinu organizaciju koja je uspela, uz kolegu 
Aleksandra Zekovića, da podnese komentare na Vladin Nacionalni izveštaj o ljudskim 
pravima u roku od 3 nedelje koji nam je ostavljen za vreme letnjeg raspusta u avgustu 
ove godine.  
 
Ti naši komentari su važni i zato što pokazuju dobru volju koja istrajava u crnogorskim 
nevladinim organizacijama da Vladi saopšte probleme koje vide u ostvarivanju ljudskih 
prava u Crnoj Gori, umjesto da se o njima priča preko međunarodnih posrednika. Iako 
naši komentari nisu uvršteni u Nacionalni izvještaj i nije dozvoljeno da doprinesemo 
unapređenju stanja ljudskih prava pre ispitivanja u Ženevi, nadamo se da to neće biti tako 
ubuduće. 
 
Crna Gora u narednom periodu mora da pokaže da je sposobna da svima u praksi 
obezbijedi ljudska prava na osnovu kvalitetnih zakona i bez razlike po političkoj, 
etničkoj, plemenskoj, polnoj, seksualnoj, verskoj, policijskoj, vladinoj-nevladinoj ili 
drugoj pripadnosti. Osobama sa invaliditetom moraju se ukloniti posebne prepreke za 
uživanje svih ljudskih prava. Na takav način, povratiće se povjerenje u vladavinu prava i 
zaslužiti brzi ulaz u Evropsku uniju. Svi mi želimo da pomognemo da se to ostvari što 
pre. 
 
Posebno je važno da ratni zločini izvršeni u poslednje dvije decenije budu kažnjeni, a 
žrtve ostvare hitne i pravične reparacije u skladu s medjunarodnim standardima. To je 
način da Crna Gora dokaže vrijednosti na kojima je utemeljena njena budućnost i 
odgovori svojoj savjesti i tradiciji, a ne samo pravnim obavezama. 
 
Predlažem da danas upotrijebimo 7 minuta i sa razumijevanjem pročitamo Univerzalnu 
deklaraciju o našim ljudskim pravima. Negdje pri kraju teksta, pronaćićete da su države 
članice Ujedinjenih nacija prihvatile da garantuju i pravo na društveni poredak u kojem 
prava i slobode iz Deklaracije mogu biti potpuno ostvareni.  
 
Svi zajedno imamo obavezu prema svoj našoj deci da se potrudimo da takvo društvo, 
ovde u Crnoj Gori, obezbedimo što pre. 
 
. 

Tea Gorjanc Prelević, Akcija za ljudska prava 
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